

下柏社区罗下路升级工程预计明年竣工

"腾笼"+"夯基"添乡村振兴动能

"下柏正处于发展加速期 的关键节点,写好乡村振兴这 篇大文章,推进美丽村居建设, 才能赓续奋进。"对于下柏未来 发展,黄权辉不止着眼于一年 半载,更有着全盘思考。身为 下柏社区党委书记,黄权辉希 望通过"腾笼"和"夯基",在未 来几年带领下柏社区内外环境 大变样,助力乡村振兴。

改造千亩村级工业园 引入中高端绿色产业

1060亩,占下柏总面积约 1/5, 涉及约150家企业, 预计保 留现有1/3优质产业……这些 数据,反映出下柏提升改造村 级工业园,实现"腾笼"的力

目前,下柏的村级工业园 的产业以五金加工、陶瓷洁具、 铝材厂为主,能耗大、偏低端是 大部分企业存在的问题。为 此,下柏计划连片改造罗下路



以北,罗村大道以西,下柏广场 以东区域的村级工业园,通过 盘活土地资源,打造一个集商 住、产业、文化、娱乐于一体的 混合区,增强集体经济实力,提 高村民的生活水平。

"我们预计用3年时间去完 成提升改造土地整理工作,目 前正在前期摸底阶段,改造后 将引入中高端、环保的绿色产

业,同时在'三旧'改造中提留 部分资金建设或同购物业,届 时村民的收入会更可观。"黄权 辉表示,此前社区曾组织党员 代表、股东代表、户代表等到广 州参观"三旧"改造项目,大家 对改造普遍持支持态度,希望 提升改造方案正式出炉后,村 民的信心会更足。

同时,在此次改造过程中,

下柏将结合安全生产、消防、河 涌整治和环保治理,"打包式" 地进行改造,为社区日后可持 续发展提供强有力支撑。

罗下路改造 预计明年竣工

"腾笼"为发展,"夯基"惠 民生。尽管下柏目前尚未纳入 管理处创建美丽文明村居的名 单,但"美村"是大势所趋,下 柏今年将多措并举,为未来打 造美丽文明村居夯实基础,首 要的就是罗下路的改造。

罗下路是下柏各经济社村 民出入的主干道,由干年久失 修,该路近年来破烂坑洼现象 突出,对附近厂企、村民的出入 造成极大不便。好消息是,罗 下路的升级工程正在进行,改 造长度2.62公里,将铺上沥青, 改造后为双向四车道。目前工 程进入排水、截污设施铺设阶 段,预计明年竣工。此外,佛清

从一环出入口的配合建设、工 贸大道提升改造,也是下柏今 年交通方面的重要动作。"下柏 毗邻佛山西站,希望交通设施 早日完善,让下柏的区位优势 更明显。"黄权辉说。

同时,针对下柏出租屋多、 外来人口多、停车难等问题,下 柏也打算引入小区式封闭管 理,提升经济社面貌。"下柏户 籍人口2400人,外来人口近1.3 万人,小区化管理非常有必 要。"黄权辉表示,群众事群众 议,群众决群众评,希望各村 长、党员代表和股东代表能够 站出来,一起推动下柏安全小 区的打造。

此外,重新铺设各村网线、 清淤街前鱼塘、实施厂企截污工 程、加强社区绿化美化等措施, 下柏今年也将逐步推进,全力为 "美村"清除障碍,夯实基础。

> 撰文/摄影 杨世聪 供稿 苗浩彬

扎根基层二十载 一片热心为乡亲

邓敏贤热心为谭边社区困难家庭及妇女儿童解决生活难题

南海区基层女性风采

"我一直坚持一个宗旨,就 是维护妇女儿童的合法权益, 努力凝聚巾帼正能量,不断提 升妇女素质,提高妇女儿童的 幸福感和安全感。"今年是邓敏 贤在谭边社区的第20个年头, 她一直扎根在农村基层中,用 一片热心,为辖区困难家庭、妇 女儿童解决生活难题。

受父亲正面影响 从小懂得助人为乐

"父亲是村委会里面的一 名电工。在70年代,村里面的 收割机,农户家里的电器遭受 雷击而损坏家电等都是父亲帮 忙维修好的。"邓敏贤回忆道, 因为父亲待人和善、性格开朗, 小小年纪的她也常常能感觉到 父亲的快乐。

父亲乐于助人、与人为善, 处处受欢迎的形象已在邓敏贤 心中烙下深刻的印记。就是这 股精神一直指引邓敏贤于1993 年毕业后加入积极加入教育工 作行列,一干就是6年。

直到 1996 年 10 月, 邓敏贤 生下第一小孩后,才放弃教育 工作岗位,将人生的重心放回 到照顾家人上面来。她认为: "一个女人人生排在第一位是 家庭。家庭照顾不好,哪怕你 再有本事也是失败的。

一次偶然的机会,邓敏贤 赶上报考社区后备干部的招聘 考试。于是从1999年8月至 今,她都在谭边社区工作,连续 20个年头一直扎根在农村基层 中,不断锻炼成长。

多年热心走访帮扶 助困难家庭解决脱困

在多年的农村工作中,邓 敏贤始终都是以妇女、儿童及 民政工作为主。在日常工作 中,她比较关注村内的单亲家 庭、独居老人、患重病家庭的情



况,而且她很熟悉相关政策,所 以能做到精准扶贫。她常常走 访询问困难家庭情况,努力为 困难家庭圆梦。

"例如购置读设计用的电 脑,上班用的自行车,生活用的 安电加据、血压计、收音机 等,都比较容易解决。"邓敏贤 表示,解决困难家庭简单的物 质需求相对容易,但要让困难

家庭脱困更为重要,因此必须 增强他们的"造血功能",提供 就业机会、医疗扶助等。

目前,邓敏贤正在为村内 一住房特困户谭伯进行房屋 重建。该村民家庭名下无住 房,现居住在逝去的哥哥留下 的旧平房中。房屋年久失修, 国土部门已鉴定为危房D 级。"每年的台风季节,谭伯一

家四口都要搬到邻居家暂住, 所以,国土部门要求我们动员 其拆旧重建。"邓敏贤说。

但由于谭伯年近70岁,家 庭经济收入不高,一对子女刚 就业,儿子患疾半年,拆旧重 建较困难。邓敏贤知道以上 情况后,主动入户走访,并成 功动员谭伯承诺今年拆旧重 建。邓敏贤还帮助谭伯申请 驻班团队5万元的帮扶资金。

此外,在妇女提素工作中, 邓敏贤注重妇女思想意识的改 变到政治素养的教育。通过邀 请专家讲师给妇女讲课,培养 社区妇女养成良好生活、饮食 习惯,懂得爱己及人,与家人和 睦相处,培养良好的亲子关系, 以逐步提高生活质素。

对于儿童的上学难问题, 邓敏贤介绍:"我们通过奖学 助学,促进社区和谐向上的氛 围。同时也结合十九大精神, 教育这半边天,在关爱自家的 同时,也关爱大家。

> 撰文/摄影 何万里 邓敏贤 供稿